

# 針對涉嫌參與防洪工程弊案人員 黎慕惹稱兩週內發出更多逮捕令



## 新任駐菲律賓大使井泉抵菲履新

本報訊：2025年12月6日，新任中國駐菲律賓大使井泉抵菲履新。菲外交部官員、中國使館外交官到機場迎接。

井泉表示，作為大使，我將堅定維護國家利益與尊嚴。

同時也會發揮好橋樑作用，讓中菲關係

趨穩而非惡化，讓兩國人民走近而非走遠。

我的任務很重，但我抱有信心，期待能得到大家的大力支持。

## 參議長蘇道： 如果獨立基礎設施委員會解散 擬議中獨立人民委員會將接棒

本報訊：參議長蘇道（Vicente 'Tito' Sotto III）表示，如果獨立基礎設施委員會解散，擬議中的獨立人民委員會將繼續調查防洪工程和基建弊案。

蘇道於12月6日週六在接受DWIZ播電台的採訪時發表了這番言論。

此前監察署長黎慕惹（Jesus Crispin 'Boying' Remulla）表示，他相信獨立基礎設施委員會在大約一兩個月內就會將工作移交給他的辦公室。

蘇道表示，他在8月擬議的獨立人民委員會可以繼續獨立基礎設施委員會的工作，並稱由於該法案已進入二讀，因此可能「在一兩個月內」獲得通過。

他表示，獨立人民委員會擁有檢控權，包括發出傳票和裁定藐視的權力。

他還指出，與獨立基礎設施委員會（其任務只是調查基礎設施項目）不同，他提議

的獨立人民委員會將調查菲國任何類型的弊案。

他說：「所有的反常規、腐敗、國家灌溉局和農業領域的反常規——所有這些都將被檢控。獨立人民委員會可以調查所有這些。」

「也許我們可以將其增至七人」

蘇道指出：「我想補充一點，除了五名成員之外，或許我們可以將成員增至七人，以便其中一名代表來自司法部，另一名代表來自監察署，這樣就可以直接處理。調查完成後，監察署就不再需要進行調查，這樣不是更好嗎？因為已經有了一名代表。」

蘇道表示，獨立人民委員會負責人的資格也將是前首席大法官，就像獨立基礎設施委員會一樣，該委員會目前由前大法官黎耶斯（Andres Reyes Jr.）領導。

當被問及獨立人民委員會的成員是否也

將由總統任命時，蘇道給予了肯定的答覆。

獨立基礎設施委員會是小馬科斯總統於今年9月通過第94號行政令設立的。

該委員會目前的權力僅限於舉行聽證會、獲取證詞、接收、收集和評估報告、證據和信息，然後向監察署建議是否提起訴訟。

獨立基礎設施委員會執行主任保阪（Brian Hosaka）最近表示，該機構將繼續履行其職責。

直到工作完成，或者直到「根據獨立基礎設施委員會的行政令所述，被總統解散」為止。

週四，因健康原因從獨立基礎設施委員會辭職的星順（Rogelio 'Babes' Singson）敦促國會通過一項法律，以加強該委員會的權力，使其有更多權力加快對基礎設施弊案的調查。

本報訊：監察署長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）於12月6日週六表示，在未來兩週內，將會針對涉嫌參與防洪工程弊案的人員發出更多逮捕令。

黎慕惹在接受ABS-CBN新聞的採訪時表示，儘管沒有任何截止日期，但他們會繼續確保遵守正當法律程序。

黎慕惹說：「今年12月還會有許多逮捕令，會有很多。未來兩週內，將會提起許多檢控。未來10天內，將會提起許多檢控。」

他補充：「我只是沒有對這些（案件）進行微觀管理，因為我工作中還有其他需要擔心的事務……我們的特別檢察官正在履行他的職責。」

他贊同獨立基礎設施委員會和小馬科斯總統的觀點，針對主要人物的案件必須滴水不漏，以確保這些案件在法庭上站得住腳。

他說：「總之，這是一個流程，沒有給出確切的最後期限，但我可以向你們保證，正遵循流程，因此我們尊重人民的權利。最大的問題在於，如果倉促行事，就有可能侵犯權利，甚至可能導致全盤失敗。所以我們非常謹慎。」

本週初，獨立基礎設施委員會正式建議對前參議員黎維惹（Bong Revilla）以及其他捲入防洪工程醜聞的官員提起訴訟，理由是可能涉及直接和間接賄賂、貪污、掠奪罪以及行政制裁。

獨立基礎設施委員會還將幾位涉及防洪工程弊案的現任和前任參議員名字轉交給了監察署。

這包括前參議長伊斯古地洛（Chiz Escudero）、參議員馬克·維惹（Mark Villar），以及前參議員南茜·敏乃（Nancy Binay）和格麗絲·傅（Grace Poe）。

對於這四位公職人員，獨立基礎設施委員會表示，需要更多的舉報人和證人來證明他們參與其中。

當被要求對此發表評論時，黎慕惹表示，早在獨立委員會成立之前，他們就已經在獲取相關信息。

他說：「我們正在進行這項工作。在獨立基礎設施委員會之前，我們已經有團隊在行動了，但他們提供的信息和他們的確認是很大的幫助。所以這項工作將持續進行。他們提到的每個人都已經在受查了。」

## 防洪工程弊案承包商迪斯卡亞 監察署表示仍在國內受到監控

本報訊：監察署署長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）於12月6日週六表示，涉及防洪工程弊案的承包商薩拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya）目前「受到監控」。

監察署於週五對St. Timothy Construction的所有者迪斯卡亞和數名公造部官員提起貪污和挪用公款罪指控，涉及一項據稱位於西納卯省價值9,650萬披索的「幽靈」基礎設施項目。

助理監察專員克拉瓦諾（Mico Clavano）表示，檢方建議對該案件不予保釋。

黎慕惹說，迪斯卡亞仍在菲律賓境內，具體位於巴石市。

他說：「她已經受到監控，所以我們會知道情況。我們甚至在之前就開始部署。」

他表示，柯利·迪斯卡亞（Pacifico 'Curlee' Discaya）仍被參議院拘留。

他補充：「薩拉在巴石。我們正在對她進行監控。」

迪斯卡亞夫婦的公司是自2022年以來獲得防洪工程項目最多的十五家公司之一。

他們被指控從這些幽靈項目中獲益，此事已在菲律賓引發各地抗議。

## 莎拉表示審計署無任何關於 監控設備價格過高調查結果

本報訊：副總統莎拉·杜特地表示，審計署在其2024年關於副總統辦公室的報告中，沒有任何關於監控設備「價格過高」的調查結果。

她於12月5日週五在荷蘭海牙接受採訪時說：「審計署沒有這類調查結果。如果你們看到副總統辦公室的聲明，他們已經公佈了審計署的報告，並且該報告沒有發現副總統辦公室有任何不當行為。」

審計署在副總統辦公室的財務報表附註中指出，副總統辦公室在2024年新增的採購項目包括7套監控系統，總價為148萬披索，每套約21.2萬披索。

副總統辦公室表示，這些設備是用於衛星辦公室、延伸辦公室和免費乘車巴士，據稱是其安保團隊的建議，「並且是符合審計署的資產保護要求」。

副總統辦公室早前表示：「所有採購都經過了適當的採購模式。」



圖為前班班社社長郭華萍週五晚上被押到女子監獄登記入冊，開始服刑。